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Условљеност другим предметима: Облик
условљености:

Не
Циљеви изучавања предмета:

Упознавање са основним принципима и аспектима одрживог развоја на територији града и његовог ширег
 окружења. Студенти ће, кроз интерактиван рад са наставником и међусобно, у форми дебата, на конкретним
 планским рјешењима просторног и урбаног развоја одређене територије, анализирати и развијати принципе
 одрживог развоја.

Исходи учења (стечена знања, вјештине и компетенције):

Студенти ће се упознати са садржајем  просторно-планске документације (просторног плана општине и
 урбанистичког плана града), интерактивним приступом планирању и принципима одрживог развоја на бази
препознавања њихове заступљености у плановима кроз планска рјешења и кроз критички осврт на планове и
њихово унапређење у домену различитих аспеката одрживог развоја.

Садржај предмета:
Увод у предмет и подручје истраживања; Одрживи развој -дефиниција; Економске основе одрживог развоја;
Политичке основе одрживог развоја; Заштита животне средине као компонента одрживог развоја; Одрживи
урбани и просторно-територијални развој; Улога градова у одрживом развоју; Планирање одрживог развоја-
увод у рад на есејима; Презентација Просторног и Урбанистичког плана Бањалуке; Увод у дебату о одрживом
развоју територије Града Бањалуке и подјела есеја; Дебата о одрживом развоју града Бањалуке; Дебата
(синтеза по аспектима одрживости); Предаја и одбрана завршних радова
Метод наставе и савладавања градива:
Након теоријског блока који је неопходан за упознавање студената са дефиницијом и принципима одрживог
започињу дебатни дио рада у којем припремају завршне есеје. У овом дијелу, кроз интерактивни рад студент
одрживости, развијају критичко мишљење и креативни приступ одрживом просторно-територијалном развоју
Литература:

Милутиновић, С.," Урбанизација и одрживи развој", Факултет заштите на раду у Нишу, Ниш, 2004
Гашић, М.,"ЗАштита радне и животне средине", Народна и универзитетска библиотека Републике Српске, Ба
Станковић, М. Просторно територијално одржив развој и "LEAP", Бањалука, 2004.
Бајић-Брковић, М., "Креативне стратегије за одрживи развој градова у Србији", Универзитет у Београду, Арх
Милојевић, Б. "Бањалука у контексту одрживог развоја - могућности примјене принципа одрживог развоја у у
Урбанистички завод Републике Српске Бањалука, Бањалука 2004.

Облици провјере знања:
Студенти имају двије провјере знања у току семестра: колоквиј на средини семестра и есеј који предају на
крају семестра. Студенти који не положе колоквиј морају приступити завршном испиту, док је предаја и
позитивна оцјена из есеја обавезујућа.
Похађање
наставе 5 бодова Колоквиј 22,50 бодова Завршни испит 22,50 бодова
Активност на
настави 5 бодова Есеј 45,00 бодова Укупно бодова 100 бодова

Посебна назнака за предмет:

Име и презиме наставника који је припремио податке:
доц. др Бранкица Милојевић


